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Ata da 18ª Reunião Ordinária do 
Conselho Municipal de Saneamento Básico 

 
 
Ordem do dia  Aprovação do cronograma de reuniões ordinárias em 2023; 
                                   Apresentação pela representante do Procon de Praia Grande.     
 
Data, horário   28 de novembro de 2022, às 10 horas 
 
Local   Casa dos Conselhos 
 
Participantes  Representantes do poder executivo municipal: 
      Secretaria de Meio Ambiente (SEMA) 
       Suplente: Karla Marques Souza; 
      Secretaria de Planejamento (SEPLAN) 
    Titular: Eliana Cristina Jerônimo Ferreira 
      Secretaria de Educação (SEDUC) 
    Suplente: Eliane Aparecida Milani de Queiróz; 
   Secretaria de Governo (SEG) 
    Suplente: Juliana Maria Gomes da Silva Samuel. 
 
      Representantes da sociedade civil organizada: 
                Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo (SABESP)  
       Titular: Fernando Eduardo Ventura Doveri; 
    Suplente: João Cesar Figueiredo; 
      Fundação de Proteção e Defesa do Consumidor – PROCON Praia Grande  
       Titular:  Andrea Chrystinne Monteiro Beserra Rodrigues. 
 
      Convidados 
   Thabata Nunes Alonso (SEPLAN); 
   Claudio M. dos Santos Jr. (SEOP).      
 
Observações  Convocação dos representantes em 10 de novembro através de e-mail. 
   Secretaria de Urbanismo (Seurb) justificou ausência em 11 de novembro 
      através de e-mail (titular e suplente). 
      
 
A representante titular da Secretaria de Planejamento (SEPLAN), presidente do Conselho 
Municipal de Saneamento Básico (CMSB), Sra. Eliana Cristina Jerônimo Ferreira, cumprimentou 
os participantes e iniciou a reunião. 

 

 APROVAÇÃO DA ATA ANTERIOR 
 

Em 30/09/2022, foi enviada aos Conselheiros a minuta da Ata da 17ª Reunião Ordinária, realizada 
em 26 de setembro de 2022, para contribuições e manifestações até 14/10/2022. Sem 
contribuições e manifestações, Ata aprovada por unanimidade pelos Conselheiros. 
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 INFORMES DA MESA DIRETORA 
 
1. Considerando composição do CMSB em 2021 e 2022, disposto no Decreto 7.224, 28 

de abril de 2021, será encaminhado Ofício para as secretarias e entidades para 
indicação ou renovação dos membros para mandato em 2023 e 2024. 

 
2. Em 30/09/2022, a pedido da Sabesp, foi realizada reunião entre Seplan, Seop e 

Sabesp, para apresentação do Diretor de Sistemas Regionais da Sabesp. Na ocasião, 
foi conversado sobre o Convênio entre Prefeitura e Sabesp, visando remanejamento 
de rede e reposição do pavimento no Canto do Forte, e o Convênio entre Prefeitura, 
Sabesp e DAEE, visando abertura dos canais Princesa e Japoneses e 
desassoreamento do canal DER. Sobre os canais, o representante titular da Sabesb, o 
Sr. Fernando Doveri informou que já foi realizado o licenciamento ambiental. Foram 
abordados outros temas como: metas contratuais; obras da ETA Melvi; a questão sobre 
o mau odor proveniente das EPC’s; fortalecimento do Convênio Esgoto Certo em 
parceria com a Sema; alternativas para execução de instalações internas e ligações 
dos imóveis a rede coletora disponível, para população de baixa renda; etc.  

 
3. Em 05/10/2022, através do Ofício RSSP 106, a Sabesp informou sobre a conclusão do 

remanejamento da tubulação de esgoto na areia da praia (trecho entre a Avenida 
Marechal Hermes, Canto do Forte, e a Rua Leblon, Guilhermina). A travessia da 
Avenida Presidente Castelo Branco (praia a Rua Leblon), através de método não 
destrutivo, ainda não foi executada. O Sr. Fernando Doveri, informou que a previsão é 
de início na próxima semana. 

 
4. Em 29/09 e 27/10/2022, foram realizadas reuniões da Comissão destinada ao 

gerenciamento das ações voltadas à Política Municipal de Resíduos Sólidos, para 
atualização da Lei Complementar 866/2020 que "disciplina o gerenciamento dos 
resíduos sólidos produzidos no município de Praia Grande”. 

 
5. Em 27/10/2022, foi realizada reunião entre Seplan, Sesurb, Sema e Seduc sobre Plano 

Regional de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos. Considerando Ordem de Serviço 
de 2019, Seplan apresentou síntese de: 

 

a) Informações sobre andamento municipal das 222 ações previstas no Plano 
Regional, fornecidas por Sesurb, Sema e Seduc;  

 

b) Situação dos serviços nos municípios da Baixada Santista, considerando 
indicadores apontados no Plano Regional, disponibilizados no Sistema Nacional 
de Informações sobre Saneamento. 

 

Sema informou na ocasião, que o IPT está atualizando o Plano Regional. Os 
participantes conversaram sobre descarte de resíduos, demandas, gestão dos serviços 
e atribuições das pastas municipais. Seplan solicitou verificação dos dados, atenção na 
alimentação no Snis, análise do relatório e providências de cada Secretaria. 
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6. Em 01/11/2022, foi realizada reunião entre Seplan e Sabesp, sobre imóvel para 
implantação da Estação Elevatória de Esgoto – EEE NA 1 (elevatória final, anterior a 
EPC 2 – Tupiry). Seplan informou que a área indicada está ocupada irregularmente, 
com deslocamento do loteamento, que o lote apontado nos documentos, anexos ao 
Ofício TB 011/ 2022, está sobre a Rua 36 prevista no loteamento aprovado. 
Recomendou a indicação de outro imóvel para implantação da elevatória. Em 
11/11/2022, Sabesp enviou documentos apontando outro imóvel para implantação de 
elevatória. 

 
7. Em 08/11/2022, foi realizada reunião entre Seplan, Seasp, Seurb, Seop, Consegs, 

Corpo de Bombeiros, sobre sistema de hidrantes de Praia Grande. Seplan apresentou 
estudo para elaboração de legislação visando a proteção, manutenção e implantação 
da rede de hidrantes urbanos no Município. Considerando experiências dos 
participantes, pediu contribuições, inclusive da Sabesp, para a elaboração de minuta 
de Lei Municipal que seja aplicável.  

 
8. O Instituto Trata Brasil em parceria com a Consultoria GO Associados e o Centro de 

Estudos de Infraestrutura e Soluções Ambientais da Fundação Getúlio Vargas 
prepararam premiação de algumas das melhores iniciativas em prol do avanço em 
saneamento básico por todo o país e elegeram Praia Grande como destaque. Em 
10/11/2022, a Sra. Eliana, representando a Prefeita, participou do painel “Investimento 
médio por habitante em abastecimento de água e esgotamento sanitário dos 
municípios do Ranking do Saneamento na década”, onde falou brevemente sobre os 
esforços empreendidos pela Prefeitura de Praia Grande que fizeram o município ser 
um dos destaques no país em investimento médio por habitante em relação aos 
serviços de abastecimento de água potável e coleta e tratamento de esgoto. Ressaltou 
que o investimento gerou resultados, uma vez que houve melhora nos indicadores e 
exemplificou que boas parcerias e um bom contrato também colaboraram para um bom 
desempenho do Município. 

 
9. Sobre a execução de via na lateral da Estação de Pré Condicionamento 2 no Tupiry, 

considerando Decreto 5.555/2014 de declaração de utilidade pública de imóveis, em 
11/11/2022, através da Nota Técnica TB 032/2022, Sabesp informou que providenciará 
contratação de projeto executivo de pavimentação e drenagem e que prevê licitar as 
obras em 2023. Sra. Eliana comentou que já foram realizadas obras emergenciais de 
drenagem para minimizar situações de inundações enquanto a execução da via 
prevista não se inicia. 

 
10. Até 11/11/2022, estava aberta consulta pública do Relatório 4 – Formulação de 

Programas, Projetos e Ações do Plano Estadual de Saneamento Básico, no site da 
Secretaria Estadual de Infraestrutura e Meio Ambiente (Sima). O relatório tem como 
objetivo formular programas, projetos e ações a fim de atender as metas estabelecidas 
no Novo Marco Legal do Saneamento, como também evoluir o setor do saneamento 
em decorrência das deficiências diagnosticadas em relatórios anteriores.  
Seplan, Seop, Sesurb e Sema se manifestaram sobre o Relatório 4.  
Em 09/11/2022, foi enviado pela Seplan contribuições e sugestões à Sima, através de 
formulários eletrônicos. 
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 ORDEM DO DIA 
 

1) Aprovação do cronograma de reuniões ordinárias e m 2023 
Foi sugerido a possibilidade de se realizar as reuniões no período da manhã, mas por 
incompatibilidade de agenda, optou-se pela permanência de se realizar na última segunda-feira 
do mês, a cada dois meses, às 14 horas. As datas são:  
 

 19ª Reunião, em 30/01/2023;  
 20ª Reunião, em 27/03/2023;  
 21ª Reunião, em 29/05/2023;  
 22ª Reunião, em 31/07/2023;  
 23ª Reunião, em 25/09/2023;  
 24ª Reunião, em 27/11/2023. 

 
2) Apresentação pela representante da Fundação de P roteção e Defesa do Consumidor 

– PROCON Praia Grande. 
Sra. Andrea Rodrigues, representante titular do PROCON, realizou apresentação sobre os 
“Principais tópicos reclamados no PROCON envolvendo a Sabesp”. 
Apresentação consta em anexo. 
 

 DELIBERAÇÕES 
 

1) Foi sugerido uma ação em conjunto entre Seduc e Sabesp para palestras nas escolas, 
voltada às crianças e jovens, sobre o uso correto da rede de esgoto e saneamento básico 
em geral. Ficou acordado, que será agendado uma reunião para planejamento, elaboração 
de cronograma, preparo de material didático e análise da proposta, entre Prefeitura e 
Sabesp.  
 

2) Sra. Eliana comentou sobre a falta de água que o Município estava sofrendo, com início 
durante o final de semana e se estendendo até o dia da reunião (28/11/22), questionou o 
porquê da causa e as medidas que estavam sendo tomadas para solução do problema. 
Sr. Fernando explicou que devido ao alto índice de chuva que ocorreu durante os últimos 
dias, houve deslizamentos resultando muita sujeira, lama e acumulo de detritos na 
captação de água, problema que atingiu não só o Município de Praia Grande, mas aos 
demais municípios da baixada santista ambém, por isso houve parada no sistema de 
abastecimento, mas informou que já haviam retomado o funcionamento do sistema Mambu 
Branco e Melvi. Comentou também, que haviam encaminhado sms aos clientes 
cadastrados com informações atualizadas sobre a situação; que em caso de necessidade, 
enviaria caminhão pipa para escolas ou locais necessitados e disponibilizou um número 
para contato em caso de solicitações e emergências.  

 
 DEFINIÇÃO DA PAUTA DA REUNIÃO SEGUINTE 

Foi sugerido à Sema apresentação sobre licenças ambientais para unidades operacionais de 
saneamento básico (abastecimento de água, esgotamento sanitário, manejo de resíduos sólidos), 
educação ambiental, convênio Esgoto Certo, programa Verde Azul, etc. 
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 ENCERRAMENTO 

Sra. Eliana perguntou se havia mais alguma dúvida ou sugestão, ninguém se pronunciou, então 
agradeceu a todos e encerrou a reunião.  
 

Ata elaborada por Thabata Nunes Alonso (SEPLAN) 
 
 
Por estarem de acordo com o conteúdo desta ata, assinam todos os presentes: 
 
 
 
Eliana Cristina Jerônimo Ferreira 
Presidente do Conselho Municipal de Saneamento Básico 
Secretaria de Planejamento (SEPLAN) 
 
 
Karla Marques Souza 
Secretaria de Meio Ambiente (SEMA) 
 
 
Eliane Aparecida Milani de Queiróz 
Secretaria de Educação (SEDUC) 
 
 
Juliana Maria Gomes da Silva Samuel 
Secretaria de Governo (SEG) 
 
 
Fernando Eduardo Ventura Doveri 
Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo (SABESP) 
 
 
João Cesar Figueiredo 
Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo (SABESP) 
 
 
Andrea Chrystinne Monteiro Beserra Rodrigues 
Fundação de Proteção e Defesa do Consumidor – PROCON Praia Grande 


